

Jan 6,26 – 35 O chlebu života /verš před požehnáním: Jan 6,40/

Evangelijní oddíl O chlebu života, z něhož jsme četli jen část, navazuje na událost, kdy Ježíš nasýtil zástupy lidí, jak jsme o tom četli a mluvili v neděli před týdnem (kázání sestry kazatelky Dany). Pán Ježíš využívá ke svému slovu – ke své zvěsti o Bohu základní pokrm – chléb. Poměrně silně kritická je Ježíšova věta: „Hledáte mě ne proto, že jste viděli znamení, ale proto, že jste jedli chléb a nasýtli jste se“(verš 26). Jako by říkal: Hledáte mě, abyste se mohli zase najíst! Lidé totiž nepochopili, že v zázraku nasycení zástupu šlo o znamení, které ukazovalo k hlubší podstatě společenství s Ježíšem – vztahu s Ježíšem. A on dále pokračuje: „Neusilujte o pomíjející pokrm, ale o pokrm zůstávající pro život věčný“(v. 27). Pán Ježíš dobře věděl, že k životu potřebujeme jídlo; dodává nám sílu, energii, živiny nezbytné pro naše tělo. Kdo přestane jíst nebo jiným způsobem přijímat výživu, ten zemře. Ježíš této skutečnosti využil k tomu, aby duchovní hodnoty a hledání Boha přirovnal k životně důležité „výživě“ člověka - - nezbytné pro život věčný. „Usilujte o pokrm zůstávající pro život věčný; ten vám dá Syn člověka, jemuž jeho Otec, Bůh, vtiskl svou pečeť“(v. 27). Pán Ježíš dosvědčuje /mluví o sobě jako o Synu člověka/, že jemu Bůh vtiskl svou pečeť. Pečeť byla na důležitých listinách jako důkaz pravosti, jako doklad odesílatele. Ježíš Kristus je hmatatelným, viditelným důkazem neviditelného Boha!

Když se Izraelci ptali, jaký skutek mají učinit – co mají dělat, aby se líbili Bohu, Ježíš jim překvapivě odpovídá: „Toto je skutek, který žádá Bůh: abyste věřili v toho, koho on poslal“(v.29). To nejdůležitější, co máme činit, je uvěřit v Ježíše jako Božího Syna a svého Zachránce. Přijmout pokrm zůstávající pro život věčný znamená přijmout Krista za svého Pána a Spasitele. On řekl v hluboké symbolice: Já jsem chléb života. Jinými slovy snad můžeme vyjádřit: Naslouchejte mi /říká Ježíš/, pojdte za mnou, sdílejte se mnou všechny své starosti i radosti, buďte se mnou ve vztahu úcty, důvěry a lásky, a nebudete smutní a nešťastní, nebudete (obrazně řečeno) hladovět a žíznit, nebudete duchovně hladovět a žíznit.

Sestry a bratři, kéž se na tato Kristova slova dokážeme spolehnout a každodenně, ve všech situacích mu důvěřujeme! Amen.